

“虾兵小将”掀“金”浪

本报记者 李浩

一只小龙虾，能掀起多大的“浪”？

平桥区五里镇顾店村晓龙生态养殖基地的负责人张德胜的回答是：“虾兵小将，浪里淘金，前景无限。”

7月9日，平桥区五里镇，雨水绵绵。张德胜站在田埂边，望着田里的小龙虾，一脸喜悦。

过去的一年，对张德胜来说值得留恋：靠着创业扶贫政策，他养的小龙虾摇身一变，成了致富的“金钥匙”。依靠着这些“虾兵小将”，张德胜还带领着当地的村民打了个脱贫翻身仗。

“我们养的小龙虾跟一般的小龙虾不一样。”坐在合作社的水田边，泡上一杯清茶，张德胜打开话匣子，“我们养的是清水小龙虾，不仅个头大，还干净。”说着，张德胜拿起一只小龙虾掰开虾尾，记者凑上前一

看，确实干净。“因为我们的虾好，市区很多餐厅都直接到合作社来预定，销路不愁。”张德胜哈哈一笑。

几年前，张德胜在市区开了一家餐饮店，一到夏天，麻辣小龙虾的火爆程度让他嗅到了商机。2015年年初，他和朋友张晓龙一起去潜江市学习了养虾技术。2016年10月，张德胜和张晓龙来到平桥区五里镇顾店村，看见这里路成网、田成方、沟相通，离市区又很近，觉得很适合养殖小龙虾，于是两人合伙在顾店村流转了50亩土地。

第一批投放了5200斤虾苗，几个月后收获了2万多斤小龙虾，张德胜的心里乐开了花。见养虾确实能致富，来找张德胜学习养虾技术的村民越来越多了。

“我们俩都是退伍老兵，又是党员，大家愿意学，我们就愿意免费教。”张德胜说。2017年6月，张德胜和张晓龙成立了晓龙生态养殖基地，通过基地合作社，免费对村民进行小龙虾养殖技术培训。

五里镇镇长赵高峰告诉记者，目前晓龙生态养殖基地通过土地流转和技术帮扶，已带动当地50多户贫困户脱贫致富，带动村民养殖小龙虾超过500亩，全镇小龙虾养殖面积达到了6000亩左右。

“合作社提供统一培训、技术和饲料，不仅节约了成本，还在一定程度上掌握了市场议价权，提高了村民的收入。”赵高峰说，“镇政府还把顾店村列为‘多彩田园’扶贫示范基地。”



7月11日下午，信阳明德食品有限公司的工人们正在进行食品加工。明德食品有限公司位于息县产业集聚区内，以冷冻果蔬、VF果蔬脆、果蔬罐头加工及冷链物流储运为支柱产业。目前，该公司已获得BRC认证、HACCP认证、犹太认证、出口食品备案证等。近两年，该公司积极投身产业扶贫工作，与近五百户贫困户签订了贫资入股协议，分红总额将达660万元。

本报记者 张方志 摄

县区
传真

光山县白雀园镇

整治文化娱乐场所

信阳消息（邹晓峰 孔垂顺）近日，光山县白雀园镇综治办联合文化中心、派出所、司法所、安全办、食药所等职能部门开展文化娱乐场所专项整治行动，对辖区内网吧、KTV等文化娱乐场所的经营情况进行检查，重点检查其亮照经营情况，确认其是否存在消防安全隐患及违规接纳未成年人的行为。

本次行动共出动执法人员7人，共检查辖区内网吧6间，歌厅5处，发现消防隐患2处，个别网吧还存在抽烟现象，检查组当即喊停违规行为，并要求文化娱乐场所负责人对存在的问题立即整改。

此次检查要求对违规经营的文化娱乐场所加大打击力度，发现一家整改一家，在丰富群众文化生活的同时，切实保障群众的文化娱乐活动内容积极向上。

罗山县朱堂乡

严防未成年人溺水

信阳消息（汪景坤）暑期来临，是中小學生溺亡事件发生高发期。为了杜绝未成年人溺水事故的发生，罗山县朱堂乡认真开展了“远离水域，预防溺水”安全教育活动。

该乡各中小学利用宣传栏、广播站、主题班会等形式，进行防溺水安全教育；各校开设安全教育课，加强引导，促使学生掌握防溺水自救和救护知识。在校门口和水库等醒目处张贴温馨提示和警示语，做到警钟长鸣；印发《告学生家长的一封信》要求家长切实履行监护责任，做好学生在家期间的安全监管教育工作。组织相关部门对校园及周边池塘、水库、河流等进行全面拉网式彻底排查摸底，在“高危区域”安放“防溺水安全警示牌”；组织农水部门、水库工作人员在水域进行巡逻，劝阻学生远离水域。